

Before you Sign

अण्टारियो अशक्तता सेवा कार्यक्रम र अण्टारियो वर्क्स

इन्टरनेटको रेडियो (पडकास्ट) मा ' प्रवेश दर्ता गर्नु अघि ' पडकास्टमा यहाँलाई स्वागत छ / यो पडकास्ट अण्टारियो प्रदेशमा कानुनी अधिकारबारे तपाईंलाई राम्रो जानकारी दिन तयार पारिएको हो / आफ्नो अधिकार र दायित्व बुझ्नु भएमा क्यानाडामा तपाईंले जीवनमा असर पार्ने विकल्पहरू छात्र सक्षम हुनुहुनेछ/ यी रेडियोहरूले तपाईंको परिस्थितिको लागि कानुनी सल्लाह दिँदैन तर तपाईंको परिस्थितिमा काम लाग्ने साधारण कानुनी बिषयहरू बारे जानकारी दिन्छन भन्ने कुरा बुझ्नु जरुरी छ /

आज हामी अण्टारियोमा भएका दुई बेग्लै सरकारी सामाजिक कार्यक्रमहरू अण्टारियो अशक्तता सेवा कार्यक्रम र अण्टारियो वर्क्सबारे चर्चा गर्नेछौं /

हामी अण्टारियो वर्क्स (जसलाई वो. डब्ल्यू. पनि भनिन्छ) बाट शुरु गर्छौं / यसले तपाईंलाई आर्थिक सहयोगको खाँचो परेमा साथै आर्थिक र रोजगारी सेवा चाहिएमा मद्दत गर्दछ / प्रायःजसो अबस्थामा आर्थिक सहयोग पाउन तपाईंले रोजगारी सहायता कार्यक्रमहरूमा सहभागी हुने मन्जुर गर्नु पर्छ / साह्रै अघ्यारो स्थितिमा परे आकस्मिक सहयोग पनि मिल्दछ / उदाहरणको लागि, तपाईंले घरबास गुमाएमा, दुर्ब्याबहारिक सम्बन्ध बीच बस्नु परेमा, वा आफ्नो सुरक्षाप्रति चिन्तित भएमा /

अण्टारियो वर्क्सबाट सहयोग पाउन तपाईं अण्टारियोमा बसेको र आर्थिक चपेटामा परेको हुनु पर्दछ / त्यसको मतलब तपाईंको सामान्य बसोबास खर्च समेत पुर्याउन घरमा पैसा नहुनु हो / बिरामी परेमा वा कसैलाई सेवा पुर्याउने जिम्मेवारी भएको कारणले अस्थायी रूपमा काम गर्न नसक्ने भएमा बाहेक अरु समय तपाईंले काम खोज्ने र भएको कामलाई निरन्तरता दिने प्रयास गर्नु पर्छ / तपाईंको घरमा एकजना भन्दा बढी बयस्क व्यक्ति रोजगार बिहिन छ भने तिनीहरूले पनि रोजगारी सहायता क्रियाकलापमा सहभागी हुन मन्जुर गर्नु पर्नेछ /

तपाईंले अनलाइनबाट, फोनबाट, वा आफै गएर आबेदनको प्रक्रिया शुरु गर्न सक्नुहुन्छ / आफु नजिकको अण्टारियो वर्क्स कार्यालय पत्ता लगाउन तपाईंले www.mcass.gov.on.ca मा हेर्नु होला /

प्रक्रिया शुरु गरेपछि अण्टारियो वर्क्सको एक जना मामिला कार्यकर्ता (केस वर्कर) ले तपाईंलाई भेट्ने समय मिलाउन सम्पर्क गर्नेछ / तपाईंलाई यस भेटघाटमा बिशेष कागजात ल्याउन भनिन्छ र त्यसबाट तपाईंको व्यक्तिगत र घरका अन्य सदस्यहरू बारे जानकारी लिने, घरको आर्थिक आवश्यकता, घरपरिवारको आय र तपाईंको सम्पत्ति बारे पुष्टि गर्न सक्नेछ / आफ्नो घरमा बस्ने सबैको विवरण लिएर जानु पर्छ भन्नाले उदाहरणको लागि सबैको नाम, जन्म मिति, ठेगाना, आप्रवास स्थिति, आय, गाडी वा बचत खाता जस्ता जायजेथा र घरभाडाको रकम जनाउँदछ / अण्टारियो वर्क्समा भेटघाटको बेला तपाईंको जन्म प्रमाणपत्र, वा राहदानी, तपाईंलाई पछिल्लो पटक फर्काएको कर, नियोक्ताबाट प्राप्त तलबी विवरण, भाडा तिरेको भए घरधनीले दिएको रसिद, तपाईंको बैंक खाता देखिने विवरणहरू बुझाउनु पर्छ /

भेटघाटको बेला तपाईंलाई सहमति पत्र लगायत कयौं फारमहरूमा सही गर्न लगाइन्छ / यी फारममा सही गर्नुको अर्थ अण्टारियो वर्क्स कार्यालयले तपाईंबारे अन्य सरकारी कार्यक्रमहरू तथा अन्य संघहरू (जस्तै यातायात मन्त्रालय, रोजगारी बीमा वा इन्किप्याक्स क्यानाडा जस्ता भुक्तानी संस्थाहरूबाट जानकारी लिन सहमति दिनु हो /

Before you Sign

अण्टारियो वर्क्सले तपाईं र अन्य संस्थाहरुबाट प्राप्त जानकारीको आधारमा तपाईंको आर्थिक सहयोग पाउने योग्यता निर्धारण गर्दछ / तपाईंले दरखास्त भरेर आवश्यक सबै जानकारी दिएपछि तपाईंले कार्यालयमा सम्पर्क गरेको ४ कारोबार दिन भित्र एउटा निर्णय गर्नेछ / तपाईंको आबेदन स्वीकृत नभएमा ती फैसलाको विरुद्ध अपील गर्ने अधिकार हुन्छ र सहयोगको लागि स्थानीय सामुदायिक कानुनी क्लिनिकमा सम्पर्क राख्नुहोस /

अर्को बिषय हो अण्टारियो अशक्तता सहयोग कार्यक्रम / यसलाई वो. डि. एस. पी. पनि भनिन्छ / यस कार्यक्रमले अशक्त व्यक्तिहरुलाई आर्थिक सहयोग दिन्छ / वो. डि. एस. पी. बाट सहयोग पाउन तपाईं आर्थिक र चिकित्सकीय दृष्टिले योग्य हुनु पर्दछ / त्यसको मतलब तपाईं थोरै कमाई भएको, कम सम्पत्ति भएको र चिकित्सा बिशेषज्ञले असक्षम प्रमाणित गरेको हुनु पर्दछ / ती दुई प्रमाण तपाईंसंग छ भने तपाईंले आफ्नो र परिवारको सामान्य जीविका खर्च पुर्याउन वो. डि. एस. पी. बाट आर्थिक सहयोग पाउन सक्नु हुन्छ / यस कार्यक्रममा सहभागी भएपछि उपयुक्त भएमा काम खोज्न र भएको जागिर बचाउनको लागि समेत सहयोग पाउनु हुनेछ / तपाईं र आफ्नो परिवारको लागि चिकित्सकले लेखिदिएको औषधी, दाँतको उपचार र चस्मा लगायतका चिकित्सकीय लाभ पाउनु हुनेछ /

आबेदन प्रक्रिया शुरु गर्न तपाईंले आफू नजिकको वो.डि.एस.पी. कार्यालयमा सम्पर्क राख्नु वा www.mcass.gov.on.ca मा अनलाइनबाट आबेदन दिनु पर्दछ / तपाईंले अण्टारियो वर्क्सबाट सहायता पाई राख्नु भएको छ भने तपाईंको केस वर्करले आबेदन दिन मद्दत गर्नु हुनेछ / अण्टारियो वर्क्सको सहायता नपाएको भए, आबेदन दिएको ५ दिन भित्र वो. डि. एस. पी. कार्यालयले त्यसबारे मद्दतको लागि भेट्न सम्पर्क राख्नेछ / वो. डि. एस. पी. ले तपाईंलाई आर्थिक सहयोग दिन योग्य ठहर्याएमा त्यहाँबाट तपाईंले असक्षमता निकर्षण गर्ने सामग्रीको पोको पाउनु हुनेछ / यस पोकोमा ४ वटा स्वास्थ्य सम्बन्धी फारमहरू हुन्छन्: स्वास्थ्य स्थितिको प्रतिबेदन, दैनिक रहनसहन क्रियाकलाप सुची, चिकित्सकीय जानकारी उपलब्ध गराउने सहमति, र आफ्नो प्रतिबेदन/ तपाईं असक्षम व्यक्ति हो भन्ने प्रमाणित गर्न तपाईंले यी फारमहरू भरेर पठाउनु पर्दछ / वो. डि. एस. पी. को परिभाषा अन्तर्गत 'अशक्त भएको व्यक्ति' भित्र पर्ने तपाईंले एक बर्ष वा बढीसम्म हुन सक्ने यथेस्थ शारीरिक वा मानसिक समस्या भएको व्यक्ति हो भनी चिकित्सक जस्तो स्वास्थ्यकर्मीले प्रमाणित गर्नु पर्छ / चिकित्सकले पनि स्वास्थ्य समस्याले तपाईंको काम गर्ने क्षमता नभएको, आफ्नो हेरचाह गर्ने क्षमता नभएको, घर या समुदायमा दैनिक कार्यहरू गर्नमा यथेस्थ असर पुर्याएको छ भनी निश्चित गर्दछ / यो भनेको संघे भैरहने या आँउदैजाँदै गर्ने स्वास्थ्य समस्या हो / यो एक मात्र स्वास्थ्य समस्या हुन सक्छ अथवा तपाईंको क्रियाकलाप सीमित पार्ने विभिन्न समस्याहरूको जोड पनि हुन सक्छ /

तपाईंको दरखास्त र असक्षमता निकर्षणको कागजी पोकोमा रहेका फारमहरूलाई असक्षमता फैसला गर्ने एकाईले हेर्छ / यस एकाईले तपाईंबाट प्राप्त जानकारी र तपाईंको स्वास्थ्यकर्मीले पठाएको फारमको आधारमा तपाईं वो. डि. एस. पी. को अन्तर्गत पर्छ या पर्दैन भनी निर्णय गर्छ / उनीहरूले तपाईंसंग अन्तर्वार्ता लिंदैन वा स्वास्थ्य परिक्षण गराउँदैन /

दरखास्त र पुनरावलोकन प्रक्रिया टुङ्ग्याउन महिनौं लाग्नसक्छ / दरखास्त अस्वीकृत भएमा तपाईंले उक्त निर्णय विरुद्ध अपील गर्न सक्नुहुन्छ र सहयोगको लागि तपाईंले स्थानीय कानुनी क्लिनिकमा सम्पर्क राख्नुपर्छ / तपाईंको आर्थिक समस्याले गर्दा तुरुन्तै सहयोगको आवश्यकता परेमा स्थानीय अण्टारियो वर्क्स कार्यालयमा गएर सामाजिक सहयोग कोषबाट सहयोग पाउन सम्पर्क राख्नुहोस /

अण्टारियो अशक्तता सहयोग कार्यक्रम र अण्टारियो वर्क्स सम्बन्धी केही सामान्य जानकारीको लागि तपाईंलाई यस पङ्कास्ट राम्रो सूचना स्रोत जस्तो लागेको होला भनी हामी आशा राख्दछौं /

यस बिषयमा अझै पनि तपाईंका प्रश्नहरू भए कृपया यी रेडियोहरूबारे तपाईंलाई अबगत गराउने सेवा वा संस्थामा जानु होला / तपाईंको कम्प्युटर पहुँच भएमा थप जानकारीको लागि stepstojustice.ca अथवा settlement.org मा गएर बुझ्नुहोला / तपाईंलाई कानुनी सल्लाह, सेवा वा प्रधिनिधित्व आवश्यक छ भनी पहिले नै थाहा भए कृपया लिगल एड अण्टारियो (Legal Aid Ontario) मा १-८००-६६८-८२५८ मा सम्पर्क राख्नुस / यसले ३०० भन्दा बढी भाषाहरूमा मद्दत गर्दछ र कार्यालय सोमबार देखि शुक्रबारसम्म बिहान ८:०० बजे देखि साँझ ५:०० सम्म (ई एस टि) खुल्दछ/ यो रेडियो सेवा दि ल फाउण्डेशन अण्टारियो (The Law Foundaton of Ontario) को आर्थिक

Before you Sign

सहयोगमा तयार पारिएको हो / यसमा लेखिएका सामग्रीहरूको सम्पूर्ण दायित्व वाई डब्लु सी ए (WBCA) र सेन्ट थोमस एल्गिन (St. Thomas Elgin) ले लिन्छ /